

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД
ИЗДАНИЯ
38-и
№ 147 (6538)
ЧЕТВЕРГ
9
ДЕКАБРЯ
1971 года
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!



На снимке: передовые рабочие шахты «Осинников»

ская» И. П. Горелов, П. Ф. Селивёрстов, И. И. Лиснев,

ский П. Ф. Чухненко, Г. Ш. Исхаков, И. Г. Локтионов.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

6 декабря трудящиеся шахты «Осинниковская» первыми на план по добыве угля. Это событие явилось следствием настойчивого претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Для наращивания пропускной способности труда на шахте была проведена большая работа по механизации трудовых процессов, развивалась спортивное соревнование.

Значительным шагом на пути повышения производительности было внедрение механизированного комплекса на участке № 4. Преодолев трудности начального периода, коллектив этого участ-

ка достиг в ноябре среднесуточной добычи 6,5 тонн. На очереди — рубеж 1000 тонн в сутки.

Хорошой нагрузки на крепь 2М-81 добилась комплексная бригада А. И. Серова, доведя добычу угля до 850 тонн в сутки. В целом по шахте осуществлены мероприятия по механизации работ позволило повысить производительность труда на 9 процентов. Все участки и бригады шахты выполняют государственный план.

А коллектива участков № 1 (нач. В. Я. Щербаков), № 3 (нач. Н. С. Калинин) и бригады М. Ф. Баева, В. И. Карпова, В. Петрова, Н. И.

Бородина давно работают в счет 1972 года.

До конца года трудящиеся шахты выладут сверх плана 45 тысяч тонн угля.

Завершив план первого года пятилетки и изучив свои возможности, трудящиеся решили увеличить в 1972 году добычу угля на 60 тысяч тонн к плану 1971 года. Это даст возможность увеличить производительность труда на 7 процентов и снизить себестоимость тонны угля на 24 копейки по сравнению с планом.

В честь этого события на шахте состоялся митинг трудящихся.

В. ИЛЬЧЕВ,
директор шахты
«Осинниковская».

В АВАНГАРДЕ СИЛ МИРА И ПРОГРЕССА

Народы социалистического содружества, братские коммунистические партии, миролюбивая демократическая общественность всех стран с глубоким удовлетворением встретили постановление Пленума Центрального Комитета нашей партии «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда КПСС», принятые по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Выражая волю всей нашей партии, всего советского народа, Пленум ЦК КПСС единодушно одобрил и полностью поддержал проделанную Политбюро ЦК работу по претворению в жизнь выдвинутой XXIV съездом внешнеполитической программы.

«Последовательно проводимая партией и Советским правительством ленинская внешняя политика, в которой твердый отпор империализму и поддержка революционного, освободительного движения неизменно сочетаются с последовательным курсом на мирное сосуществование государств с различным социальным строем, обеспечив высокий авторитет Советского Союза в мирных делах, способствовать укреплению международных позиций социализма, всех прогрессивных сил, оказала серь-

зенное влияние на изменение международной обстановки в пользу мира и безопасности народа», — говорится в этом документе.

За этими строками из постановления Пленума ЦК КПСС стоят большие практические дела нашей партии и Советского государства на мировой арене, их разносторонняя антишарманская внешнеполитическая деятельность в интересах мира и социального прогресса.

Важное место в ней занимала и борьба нашей страны за ликвидацию существующих и потенциальных очагов военного конфликта. Оценивая деятельность партии и Советского государства в этом направлении, ноябрьский Пленум ЦК КПСС полностью одобрил конструктивную позицию Политбюро и его практические шаги, имеющие целью содействовать ликвидации опасных очагов империалистической агрессии в Индокитае и на Ближнем Востоке, мирному урегулированию конфликта в Индостане, направленные на укрепление мира и безопасности в Азии — этом крупнейшем районе земного шара. Большое значение для укрепления мира и международной безопасности имеют договоры между СССР и Египтом, Польши и ФРГ, нормализация

отношений между всеми государствами континента на основе признания нерушимости сложившихся в результате второй мировой войны границ, в том числе границ между ГДР и ФРГ, принципов равноправия, независимости и невмешательства во внутренние дела, отказа от применения силы при разрешении международных вопросов. Все большую поддержку находит выдвиннутое социалистическими странами предложение о создании в ближайшее время съезда по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе.

За период после XXIV съезда КПСС наша партия вместе с братскими партиями проделала большую работу по дальнейшему сплочению социалистического содружества, развитию и углублению всестороннего и равноправного сотрудничества между входящими в него странами, углублению социалистической интеграции, соглашению действий братских государств на международной арене. Крупная веха на этом пути — принятие XXV сессии СЭВ Комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что наша партия ви-

дит свой интернациональный долг,

УСПЕХ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Благодаря совершенствованию организации труда и улучшению социалистического соревнования, коллектив обогатительной фабрики шахты «Капитальная» завершил 7 декабря годовой план.

Начальник фабрики Г. Р. Корниенко сообщил в редакцию, что в этом успехе заслуга всего коллектива. И успех этот исчисляется 1 млн. 341 тысячу переработанного угля. Зольность снижена на 0,2 процента.

До конца года коллектив фабрики обязался переработать еще 100000 тонн угля.

ИНДО-ПАКИСТАНСКИЙ КОНФЛИКТ

Резко обострилась обстановка на Индостанском полуострове. 3 декабря Пакистанская авиация подвергла бомбардировки и обстреляла ряд городов северо-западной части Индии. Между индийскими и пакистанскими войсками развернулись ожесточенные бои.

Главной причиной напряженности, которая нарастала в последнее время в отношениях между Пакистаном и Индией, является положение, сдавшееся в Восточном Пакистане в результате действий пакистанского правительства против населения этой части страны.

В последние годы в Восточном Пакистане развернулось массовое движение за автономию, за элементарные гражданские права и свободу. Правительство Пакистана ответило на это жестокими репрессиями против населения. Многие миллионы восточно-пакистанских граждан, спасая свою жизнь, были вынуждены бежать в соседнюю Индию. Столкнувшись с растущим сопротивлением восточно-пакистанского населения массовым репрессиям и преследованиям, правительство Пакистана пытались возложить ответственность за создавшееся положение на Индию и взяло курс на обострение отношений с ней.

Советский Союз, говорится в опубликованном заявлении ТАСС, не может оставаться безразличным к происходящим событиям, учитывая и то обстоятельство, что они имеют место в непосредственной близости от границ СССР и, следовательно, затрагивают интересы его безопасности.

Советское правительство считает необходимым со всей определенностью заявить руководителям Пакистана о той тяжелой ответственности, которую они берут на себя следуя этим опасным курсом.

Перед лицом военной угрозы, нависшей сейчас над Индостаном, отмечается в заявлении ТАСС. Советский Союз выступает за безотлагательное прекращение кровопролития и осуществления политического урегулирования в Восточном Пакистане на основе уважения законных прав и интересов его народа.

Советское правительство считает также, что правительства всех стран должны воздерживаться от шагов, которые так или иначе означали бы их вовлечение в конфликт и вели бы к дальнейшему осложнению обстановки на Индостанском полуострове.

(ТАСС)

одну из основных задач своей международной политики в том, чтобы всемерно укреплять позиции мирового социализма, добиваться дальнейшей консолидации социалистических государств, дальнего развития дружбы и сотрудничества с ними.

Активные действия в области внешней политики требуют широких контактов государственных и общественно-политических деятелей, их встреч, бесед, обмена мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес. Именно этим и характерна внешнеполитическая деятельность Советского Союза после XXIV съезда КПСС. Для осуществления программы мира, выдвинутой съездом, особенно важное значение имели визиты товарища Л. И. Брежнева во Францию, Югославию, Венгрию, Болгарию и ГДР, его встреча с канцлером ФРГ в Крыму, визиты товарища Н. В. Подгорного в ДРВ и Египет, товарища А. Н. Косыгина в Алжир, Канаду, Республику Кубу.

После XXIV съезда нашей партии прошло всего восемь месяцев. За это короткое время сделано немало по воплощению в жизнь программы мира и международного сотрудничества, принятой партией на съезде. Впереди — новые конкретные задачи, новые дела в области внешней политики. Ноябрьский

(Окончание на 2 стр.)

КАК УБЕРЕЧЬ СЕБЯ ОТ ГРИППА

СОДЕЙСТВИЕ

Грипп и другие острые респираторные заболевания являются наиболее распространенными инфекционными болезнями. В настоящее время повышение заболеваемости гриппом обусловлено очередной активизацией вируса, A₂, который являлся причиной предыдущей (1969 г.) вспышки. Грипп — тяжелое инфекционное заболевание, которое наносит большой ущерб здоровью человека и народному хозяйству. Нет надобности говорить о признаках заболевания гриппом — каждый знает их по собственному опыту. Но необходимо помнить!

Грипп — серьезное заболевание. Как правило, перенесенный грипп резко ослабляет защитные силы, снижает общую сопротивляемость, нередко вызывает обострение хронических заболеваний сердца, сосудов, нервной системы, ревматизма, туберкулеза и др. заболеваний.

Зная, что источником инфекции является только больной человек, каждый заболевший должен принять все меры и недопустить заражения окружающих.

Возбудитель гриппа сосредоточенный в верхних дыхательных путях больного, при кашле, чихании, разговоре, выделяется в окружающий воздух вместе с мельчайшими капельками слюны, мокроты и слизи. Поэтому всем работникам здравой торговли, быта, преподавателям и учащимся учебных заведений, медицинским работникам, кондукторам пассажирского транспорта, кассирам и

через предметы, на которые попала слюна, слизь больного (носовые платки, полотенца, посуда, книги, игрушки и т. д.).

Большое значение в профилактике гриппа имеют организационные и общесанитарные мероприятия. Учитывая особую важность ранней изоляции заболевших, всем поликлиникам города предложено удлинить часы приема и вызовов до 16 часов и организовать обслуживание больных только на дому. В помощь участковой службе промпредприятиям выделены автомашины. Однако, в сожалению, еще встречаются такие несознательные больные, которые, несмотря на гриппозное состояние, продолжают появляться в общественных местах, на работе. Они заражают окружающих всюду — в трамваях, столовой, магазине. Этому необходимо всемерно препятствовать.

Одним из эффективных средств защиты, предупреждающих распространение вируса в окружающую среду, является 4-слойная марлевая повязка, которая при регулярной смене каждые 2-3 часа и последующей дезинфекции горячим утюгом гарантирует в 90 процентах от заражения данным инфекционным заболеванием.

Особенно, рекомендуется этот препарат всем работникам здравоохранения, где находится гриппозный больной, вдыхает вместе с воздухом и возбудителя гриппа. Заразиться гриппом можно и

контролерам зрачильных учреждений и т. д. на период подъяления, и не производит никотина гриппом побочного воздействия на организм. Поэтому она может применяться для облегчения симптомов человека, уже заболевшего гриппом.

Учитывая немаловажную роль простудного фактора в распространении гриппа, необходимо принять все меры к упорядочению работы пассажирского транспорта и недопущению случаев длительного пребывания пассажиров на остановках. Широкое отражение в комплексе препаратов (0,5 раствора хлорамина). В детских учреждениях — квартцевание помещений.

Массовая профилактика этого заболевания среди взрослых осуществляется методом охвата спортивных секций клубов необходиимо широко практиковать живой гриппозной вакциной.

Из профилактических медикаментозных средств, кроме противогриппозного гаммаглобулина сыворотки в аптеки города поступил новейший отечественный препарат — оксолин, который применяется в виде мази (смазываются носовые ходы) или полоскания. Данный препарат активен только при местном воздействии.

Успешное разрешение всех сложных вопросов борьбы с гриппом возможно лишь при условии совместной работы органов здравоохранения с партийными, советскими и общественными организациями при активном участии населения.

Надо помнить, что борьба с гриппом — наше общее дело.

М. НЕПОМНЯЩАЯ, главный санитарный врач

• Письма в редакцию ВОПРОС ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

Уже 12 лет я работаю на молочной кухне. Мне приходилось принимать участие в организации двух кухонь. И вот опять мы стоим еще перед одной проблемой.

В марте закрыли на ремонт молочную кухню № 2. А ремонтные работы до сих пор не начаты. В первой кухне, теперь единственной в городе, ежедневно создается большая очередь. Со всего города приезжают сюда люди за питанием для детей, теряя ценные часы. Многие женщины приезжают с детьми на руках.

Но, несмотря на напряженную работу, мы можем обеспечить всего 140 детей в возрасте до года и то только кисломолочными «смесями» (молоко совсем не отпускаем). А в питании с молочной кухни нуждаются около тысячи

детей. Да если учесть, что некоторые взрослые больные люди должны здесь получать питание, то цифра эта намного возрастет.

Поэтому нас, работников молочной кухни, ежедневно терзают одним и тем же вопросом: «Когда, наконец, будет отремонтирована вторая кухня?»

Сейчас мы этот вопрос задаем товарищу Моренду — начальнику РСУ, которое должно заниматься ремонтом. Между прочим, этот вопрос задается не впервые. Каждый раз он обещал начать ремонт в следующем месяце. Но их прошло девять. А ведь дети рождаются каждый день. Их нужно кормить. Но чем? Чем, товарищ Моренек?

**А. Зюзюкина,
старшая сестра молочной
кухни № 2,**



Красочный спектакль «Сказка о девочке неудаче» поставил для юных зрителей Академический театр имени Моссовета.

Пьеса драматурга Е. Гвоздева рассказывает о злоключениях бедной девочки Сантины ко торая, как и полагается в сказке, в конце концов находит свое счастье.

(Фотохроника ТАСС).

КИНО КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

9 декабря в большом зале «ОФИЦЕРЫ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50).

10 декабря новый художественный широкий экран фильм «ЗАМОРОЖЕННЫЙ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50)

9 декабря в малом зале «ПРОПАВШИЕ БАНКНОТЫ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

10 декабря «ОФИЦЕРЫ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

9-10 декабря «МИССИЯ В КАБУЛЕ» 1 и 2 серии. (11, 12, 5, 8).

9 декабря в 20 часов в ДК «Шахтер» — гастроли ленинградского ансамбля «Мелодия» при участии дипломанта международного конкурса Владимира Городничего.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Советская, 4-5 (у клуба Ленина) на такую же в районе Соцгорода. Сверяться после 6 часов.

Коллектив Осинниковского кирпичного завода выражает глубокое соболезнование работникам завода Гибадулиной М. Н. по поводу преждевременной смерти ее мужа ГИБАДУЛИНА Шайхура.

СУББОТА
11 ДЕКАБРЯ
МОСКВА

11.55 Программа передач 12.00 Новости. 12.05 Для детей «Мы ради зимушки-зимы». Концерт. 12.35 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. «Экономико-математические методы и модели оптимального отраслевого и территориального планирования». 13.05 Концерт. 13.50 В мире животных. 15.00 Для детей Мультфильм. 15.15 Международная панorama. 15.45 Концерт народного ансамбля песни и танца Северо-Осетинской АССР. 16.35 Экранный комедийный фильм «Кавказская пленница». 17.55 Новости.

КЕМЕРОВО
18.00 Спортивная передача
МОСКВА

19.25 Программа передач. 19.30 «КВН-72». Открытие сезона. 21.30 Эстрадный концерт. 20.00 Международные соревнования по художественной гимнастике на Кубок интервидения. 23.20 Вечер оперетты. Сцены из спектакля Сверловского театра музыкальной комедии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
12 ДЕКАБРЯ
МОСКВА

11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Для школьников «Будильник». 12.35 Телевизионный народный университет. 13.20 Международные соревнования по художественной гимнастике на Кубок интервидения. 14.30 Для юношества. «Планета «Океан». 3-й тур Олимпиады по истории исследования и освоения мирового океана. 15.30 Мультфильм. 15.55 «Два капитана». Художественный фильм. 17.30 «Япония сегодня». Передача 2-я.

КЕМЕРОВО

18.00 Программа передач. 18.05 Для школьников «Будь готов!». 18.30 Для детей и взрослых Мультфильмы.

МОСКВА

19.25 Программа передач. 19.30 Новости. 19.40 «Музыка Верди». Телевизионный художественный фильм. 20.30 «Клуб кинопутешествий». 21.30 Поет Ж. Гейне-Вагнер. 22.00 Международная программа. 22.30 Международные соревнования по художественной гимнастике на Кубок интервидения. 23.20 В эфире — «Молодость»

ПОПРАВКА

В нашей газете за 4 декабря на первой странице в информации: «В счет второго года пятилетки» допущена опечатка. Следует читать кирпича выдано сверх плана 1 млн. штук. Пиломатериалов — 4 тысячи кубометров.

К СВЕДЕНИЮ
ПРОПАГАНДИСТОВ

23 декабря в ДК «ШАХТЕР» состоится семинар пропагандистов начальных экономических школ и школ коммунистического труда. Начало в 10 часов.

ТК КПСС

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 75.
о потребности рабочих и служащих на предприятиях
г. Осинники

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ приглашает на постоянную работу проверяющих фильмов, МЕЛКООПТОВЫЙ МАГАЗИН г. КАЛТАН — старшего бухгалтера, экономиста, товароведов.

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД — электросварщика, экспедиторов, кочегаров, рабочих в цех. штукатур-майора.

ОСИННИКОВСКАЯ РЕАЛБАЗА — грузчиков на погрузку и выгрузку автомашин, экспедиторов по доставке продукции в торговую сеть.

За справками обращаться в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме или в отделы кадров национальных предприятий

ИНДЕКС 652810. НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 27-38, зам. редактора, ответственный секретарь и отдела партийной жизни — 29-24, промышленного отдела — 29-00, отдела культуры, быта и писем — 29-45, директора типографии — 29-31, бухгалтерия типографии — 29-76, общий Запас 7230. Тираж 17500 экз.